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Le lien avec le niveau de vie 
est encore plus marqué (figure 
9) : les individus ne souhaitant 
jamais déménager sont pres-
que deux fois plus fréquents 
dans les catégories de reve-
nus les plus élevées (94 %) 
que dans la plus faible (54 %), 
ce qui conforte les résultats 
des indicateurs de satisfac-
tion. Enfin, le lien entre envie 
de déménager et motifs de 
migration est très marqué :
• Chez les individus ayant 

effectué une ‘migration 
familiale’, la stabilité est la 
moins fréquente et l’envie 
de déménager concerne 
près d’un enquêté sur trois.

• Chez les individus pour 
qui la migration était liée à un 
changement de logement ou 
à l’accès à la propriété, l’envie 
de déménager est beaucoup 
moins fréquente et ne concer-
ne qu’entre 10 et 12 % d’entre 
eux.

Enfin, lorsqu’il s’agit d’envisa-
ger un retour vers Bruxelles, on 
constate que la migration vers 
les zones périurbaine est rela-
tivement définitive, et semble 
traduire un réel processus de 
rejet, ou de rupture par rap-
port au mode de vie urbain, 
où l’environnement urbain est 
le principal élément incriminé. 
Toutefois, soulignons qu’un 

retour vers la capitale est envisagé par 15 % des mé-
nages enquêtés (tableau 10). Ceux-là étant proportion-

Figure 9 - L’envie de déménager en fonction de la catégorie de revenu du ménage enquêté 
(revenus croissants de 1 à 8)
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Fréquem-
ment

De temps 
en temps

Rarement Jamais

% Enquêtés 6,4 12,1 10,7 70,9

Source : Enquête sur la mobilité résidentielle et la qualité de la vie 
en Brabant wallon, GéDAP-UCL

Tableau 9 - L’envie de déménager

Source : Enquête sur la mobilité résidentielle et la qualité de la vie en Brabant wallon, GéDAP-UCL
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Classes de revenus : 
1 :- de 868€ 3 : 1239-1858€ 5 : 2479-3717€ 7 : 4958-6196€

2 : 868-1238€ 4 : 1858-2478€ 6 : 3718-4957€ 8 : 6197€ et +

Figure 8 - L’envie de déménager en fonction de la taille du ménage enquêté
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